
Geometrie Zobrazovaćı metody

Polohové úlohy v Mongeově promı́táńı

Pr̊usečnice dvou rovin

Výklad

• dvě r̊uznoběžné roviny se prot́ınaj́ı v př́ımce – k jej́ımu sestrojeńı tedy stač́ı znát dva

společné body obou rovin

• v Mongeově promı́táńı se nejčastěji už́ıvaj́ı pr̊useč́ıky p̊udorysných a nárysných stop,

př́ıpadně pr̊useč́ıky hlavńıch př́ımek obou rovin lež́ıćıch v některé rovině rovnoběžné s π

nebo s ν
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Řešené úlohy

Př́ıklad: Sestrojte pr̊usečnici r rovin ρ, σ; ρ(−3; 4; 2), σ(4; 2; 3).

• podle zadáńı sestrojme stopy pρ
1, n
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σ
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• p̊udorysný stopńık P př́ımky r=ρ∩σ je pr̊useč́ıkem p̊udorysných stop – tedy P1=pρ
1∩pσ
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a nárys P2 najdeme na ordinále a na ose x
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• podobně pro nárysný stopńık N hledané př́ımky r je N2=nρ
2 ∩ nσ

2 a p̊udorys N1 lež́ı na

ordinále a na ose x
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• na závěr stač́ı doplnit oba pr̊uměty r1=P1N1 a r2=P2N2 pr̊usečnice r=PN rovin ρ a σ
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